Lausunnon keskeinen sisältö
Rautalammin lukio esittää, että lukukausimaksuja ei tule kohdistaa EU- ja ETA-alueen ulkopuolelta tuleville opiskelijoille, jotka opiskelevat suomeksi tai ruotsiksi suomalaisessa lukiokoulutuksessa. Maksut heikentäisivät kansainvälisyyttä, pienten lukioiden elinvoimaa ja siten myös perusopetuksen opettajatilannetta haja-asutusalueilla.

Lausuntonne koskien ammatillisen koulutuksen tilauskoulutusta koskevia ehdotuksia
Ei lausuttavaa.

Lausuntonne koskien lukiokoulutuksen tilauskoulutusta koskevia ehdotuksia
Rautalammin lukiossa ei järjestetä tilauskoulutusta, mutta kansainvälisyys näkyy arjessamme. Ne EU- ja ETA-maiden ulkopuolelta tulevat opiskelijat, jotka meille hakeutuvat, ovat yleensä saaneet laadukasta suomen kielen opetusta ennen lukiopaikan hakemista ja kustantaneet sen itse. Heidän kielitaitonsa on lähtökohtaisesti B1-tasoa tai parempaa, ja he integroituvat luontevasti suomenkieliseen opetukseen.
Yhteys näihin opiskelijoihin syntyy usein erilaisten ulkopuolisten kielikoulutuksen tarjoajien kautta, joilla on mahdollisuus tavoittaa hakijoita kansainvälisesti tavalla, johon yksittäinen pieni lukio ei pysty. Meille tämä yhteys on ollut tärkeä, mutta emme ole osallisina palveluiden tuottamisessa. Opiskelijavalinnan puolestaan suoritamme täysin itsenäisesti. Mikään tilauskoulutustaho ei osallistu siihen. 
Tilauskoulutusmallin ja lukioiden avoimen kansainvälisyyden välinen ero on syytä säilyttää selkeänä. Sääntelyä kehittäessä tulisi kuitenkin huomioida, että ulkopuoliset toimijat voivat myös epäsuorasti edistää lukioiden kansainvälistymistä ilman, että itse oppilaitos toimii koulutusvientitoimijana.

Lausuntonne koskien ammatillisen koulutuksen lukuvuosimaksuja koskevia ehdotuksia
Ei lausuttavaa.

Lausuntonne koskien lukiokoulutuksen lukuvuosimaksuja koskevia ehdotuksia
Lukuvuonna 2024–2025 Rautalammin lukiossa opiskeli kahdeksan EU- ja ETA-alueen ulkopuolelta tullutta opiskelijaa 104:stä. He ovat opiskelleet suomen kielen B1-tasolle ennen opiskelupaikan hakemista ja käyvät lukion kokonaan suomeksi. He ovat vahvasti sitoutuneita Suomeen ja heillä on suuri todennäköisyys jäädä maahan jatkamaan elämäänsä myös lukio- ja korkeakouluopintojensa jälkeen.
Monilla paikkakunnilla tällaiset opiskelijat turvaavat pienten lukioiden toiminnan. Tämä vaikuttaa laajemmin alueen koulutuskenttään, sillä lukion säilyminen mahdollistaa pätevien opettajien rekrytoinnin myös perusopetukseen, kun opettajalle voidaan tarjota riittävästi opetustunteja yhdistetysti kahdesta oppilaitoksesta. Näin opetuksen laatu ja pätevyys jakaantuu tasaisemmin koko Suomeen.
Lisäksi kansainvälisten opiskelijoiden ansiosta voidaan järjestää paikallista S2-opetusta, josta hyötyvät myös esimerkiksi pakolaistaustaiset nuoret. Lukuvuosimaksujen kohdistaminen EU- ja ETA-alueen ulkopuolelta tulleisiin opiskelijoihin heikentäisi koulutuksellista tasa-arvoa, aluekehitystä ja kotoutumista. Mikäli maksut kuitenkin otetaan käyttöön, niiden tulisi koskea vain englanninkielisiä koulutusohjelmia.

Lausuntonne koskien rahoituslain muutoksia
Ei lausuttavaa.

Lausuntonne koskien oppivelvollisuuslakiin ehdotettavaa muutosta
Ei lausuttavaa.

Lausuntonne koskien tiedonvaihto-oikeuksia (koulutuksen järjestäjien ja Maahanmuuttoviraston välillä)
Kannatamme sujuvaa ja ajantasaista tiedonvaihtoa koulutuksen järjestäjien ja Maahanmuuttoviraston välillä. Tämä tukee lukioiden mahdollisuuksia varmistaa opiskelijoiden oleskelulupastatus ja reagoida ajoissa esimerkiksi opiskeluoikeuden ehtoihin.

